

уровнемъ моря всего на нѣсколько метровъ меньше знаменитой Ликской обсерваторіи на горѣ Гамильтона, въ Калифорніи.

Въ этой мирной и научной обстановкѣ и текла жизнь великаго князя, неожиданно, къ горю Царственного Дома и всей Россіи, прервавшаяся внезапно 28 іюня („Новое Время“).

Празднованіе двадцатипятилѣтняго служенія въ должности благочиннаго протоіерея Петра Бурова.

5 апрѣля сего года, съ благословенія Архипастыря, Преосвященнѣйшаго Антонія, Епископа Тобольскаго и Сибирскаго, въ селѣ Кривинскомъ, Курганскаго уѣзда, происходило чествованіе и поднесеніе иконы святаго мученика Петра своему досточтимѣйшему благочинному протоіерею о. Петру Васильевичу Бурову. Празднованіе юбилея по случаю исполнившагося 25-лѣтія его благочиннической службы отличалось трогательными проявленіями чувствъ благодарности и уваженія къ заслуженному юбиляру отъ подвѣдомственныхъ причтовъ III-го благочинія Курганскихъ уѣздныхъ церквей.

Торжество началось 4 апрѣля служеніемъ при селс-Кривинской Маріи-Магдалининской церкви всеобщаго бдѣнія съ добавленіемъ изъ общей Миней послѣдованія святаго мученику Петру. По призыву колокола начали собираться въ храмъ, освѣщенный множествомъ свѣчъ, все пріѣзжее духовенство, прихожане и почитатели чествуемаго протоіерея; предъ совершеніемъ всеобщаго бдѣнія икона святаго мученика Петра была освящена священникомъ Павломъ Закомельскимъ. Праздничная литія и поліелей совершены были соборно десяти священниками и тремя діаконами во главѣ съ самимъ юбиляромъ; по случаю праздничнаго воскреснаго дня храмъ былъ полонъ молящимися. На другой день, т. е. 5 апрѣля, въ 9 часовъ утра началась преждеосвященная литургія, которую совершалъ самъ юбиляръ въ сослуженіи духовника благочинія, священника Теодора Кіановскаго, трехъ священниковъ, родственниковъ о. юбиляра и трехъ діаконѳвъ. Не смотря на то, что 5 апрѣля день былъ будничныи и вслѣдствіе весенней распутицы дорога была плохая, прихожане село-Кривинской церкви сочувственно отнеслись къ торжеству заслуженнаго своего пастыря и начиная съ 7 часовъ утра въ большомъ количествѣ съѣзжались къ церкви, а въ 9 часовъ храмъ села Кривинскаго совершенно

не вмѣщаль числа молящихся, собравшихся помолиться о здравіи и долгоденствіи своего уважаемаго пастыря. Торжественность служенія, мелодичное, стройное партесное пѣніе хора подь управленіемъ ветеринарнаго врача С. К. Манфоновскаго какъ во время всеобщаго бдѣнія, такъ и во время преждеосвященной литургии, особенно располагало къ молитвѣ всѣхъ предстоящихъ въ храмѣ. На литургии послѣ пѣнія причастнаго стиха священникомъ Василиемъ Аргентовскимъ было сказано слово о значеніи пастырскаго служенія и въ концѣ слова было высказано пожеланіе, чтобы еще долго продолжалось достохвальное служеніе юбиляра на пользу церкви Христовой.

По окончаніи литургии все духовенство, въ числѣ 16 священниковъ, во главѣ съ юбиляромъ, вышло на середину храма для совершенія молебна. Предъ молебномъ діакономъ село — Кривинской церкви Н. Ареевымъ былъ прочитанъ указъ Тобольской Духовной Консисторіи отъ 13 февраля с. г., за № 1,724, съ слѣдующею резолюціею Его Пресвященства, Преосвященнѣйшаго Антонія, Епископа Тобольскаго и Сибирскаго, послѣдовавшей на прошеніи духовника благочинія, священника Θεодора Кіановскаго о разрѣшеніи празднованія юбилея: „Поднести святую икону благословляется. Утѣшительно было мнѣ узнать, что о. протоіерей Буровъ заслужилъ себѣ уваженіе и признательность за свои благочинническіе труды отъ подвѣдомственнаго ему духовенства.“

Послѣ этого священнослужителями среди храма была пропѣта пѣснь: „Днесъ благодать Святаго Духа“ и духовникомъ благочинія, священникомъ Θ. Кіановскимъ сказана отъ лица всѣхъ подвѣдомственныхъ причтовъ краткая прочувствованная рѣчь, въ коей, упомянутая о дѣятельности и заслугахъ о. юбиляра въ продолженіи 25-ти лѣтней благочиннической службы, онъ просилъ о. протоіерея принять въ память сего событія образъ святаго мученика Петра и выслушать адресъ отъ лица духовенства его благочинія.

Послѣ этого священникомъ Василиемъ Калугинымъ былъ прочитанъ составленный имъ по порученію духовенства адресъ.

„При исполненіи своихъ благочинническихъ обязанностей, говорилось въ адресѣ отъ духовенства, Вы являлись всегда ревностнымъ, усерднымъ и примѣрнымъ по службѣ и поведенію: виновныхъ въ большинствѣ случаевъ исправляли духомъ кротости, строгихъ смѣ-

рали добротой и ласковым и отеческимъ обращеніемъ; прїѣзжая по ревизіи въ приходы, Вы являлись для насъ не какъ начальникъ, а какъ заботливый отецъ, принимая къ сердцу нужды и потребности всѣхъ священно-церковнослужителей и ихъ прихожанъ. Въ важныхъ случаяхъ Вы никого не оставляли безъ слова назиданія, утѣшенія и вразумленія и такое обращеніе съ подчиненными, соединенное съ простотою и мудрымъ совѣтомъ, привлекало къ Вамъ наши сердца. Во имя нравственнаго долга Вы не ограничивались однимъ только аккуратнымъ исполненіемъ своихъ благочинническихъ обязанностей, но всѣ Ваши дѣйствія, слова и поступки отличались христіанскою любовью ко всѣмъ подчиненнымъ Вамъ лицамъ и эта любовь проявлялась въ сердечномъ и участливомъ отношеніи Вашемъ къ положенію и дѣламъ духовенства, въ готовности войти въ ихъ интересы, радоваться ихъ радостями, скорбѣть ихъ печалами, подавать имъ благовременную помощь какъ словомъ, такъ и дѣломъ. Если же лично и для кого-нибудь Вы могли быть строгими, то это чувство вытекало изъ Васъ изъ сознанія всей ответственности высокаго пастырскаго служенія, ради котораго Вы убѣждали пастырей учить пасомыхъ слову Божію, дѣтей же пасомыхъ внушали посылать въ школы, особенно церковно-приходскія, гдѣ изученіе слова Божія поставлено на первый планъ. Подавая собою образецъ въ житіи, Вы въ продолженіи 25-ти лѣтняго періода въ должности благолиннаго являлись вѣрнымъ своему званію, подавали примѣръ намъ истинно-христіанской жизни и своимъ повѣденіемъ увлекали насъ на путь благочестія и чистоты, такъ какъ ничто такъ не увлекаетъ людей, какъ живой примѣръ, особенно подаваемый лицомъ начальствующимъ.

Послѣ прочтенія адреса духовникомъ благочинія, священникомъ Ѳеодоромъ Кіановскимъ и священникомъ Павломъ Шарышевымъ была поднесена о. юбиляру икона святаго мученика Петра, соимяннаго ему святаго. Икона сія, выписанная изъ г. Царицына, въ серебряно-позолоченномъ окладѣ, отличается художественной работой, на верху ея на серебряной дощечкѣ вычеканена надпись: «5-го апрѣля, 1899 г., на добрую память достоуважаемому благочинному протоіерею Петру Васильевичу Бурову за 25-ти лѣтнюю благочинническую службу отъ вѣрныхъ ему причтовъ.»

О. юбиляръ, видимо тронутый поднесеніемъ подарка, преклонилъ

колѣна и, прослезившись, облобызала святую икону, которая послѣ этого была положена на аналоѣ среди храма. Послѣ выслушанія адреса и поднесенія святой иконы до совершенія молебна юбиляръ взшелъ на амвонъ и высказалъ, между прочимъ, обращаясь къ духовенству, слѣдующія мысли:

„Въ сегодняшній знаменательный для меня день, говоритъ юбиляръ, исполненія двадцатипятилѣтняго служенія моего въ должности благочиннаго Вы почтили меня не только своимъ посѣщеніемъ для принесенія со мною благодарственной Господу Богу молитвы за великія Его милости ко мнѣ грѣшному, но и заявили свою признательность ко мнѣ, соединенную съ доброжелательствами и благодарностью за понесенные мною въ должности благочиннаго труды, — поднесеніемъ святой иконы съ изображеніемъ св. мученика Шетра, имя котораго я ношу со дня крещенія, которую я съ благоговѣніемъ и благодарностью приѣмлю. Но при всемъ этомъ думаю, отъ чего это явилась въ сердцахъ вашихъ, добрые оцы и братіе, такая признательность ко мнѣ, выраженная какъ лично здѣсь присутствующими, такъ и письменно, и нахожу отвѣтъ на это въ церковной пѣсни, воспѣтой вами, честнѣйшіе оцы, сегодня при выходѣ изъ алтаря на средину церкви — „Днесь благодать Святаго Духа насъ собра...“ Всемилосердный Господь явилъ ко мнѣ свою милость по милосердію Своему, а не за дѣла мои, которыми можетъ быть и пренебрегаю Его милосердіе. Да и вамъ, честнѣйшіе оцы, я немного сдѣлалъ полезнаго: я не обладаю такъ сказать особеннымъ административнымъ умомъ и мудростію, чтобы управлять благочиніемъ мудро. Нѣтъ, я только былъ исполнителемъ распоряженій епархіальнаго начальства и подъ его руководствомъ слѣдилъ только за правильнымъ исполненіемъ прямыхъ священныхъ вашихъ обязанностей...“

Во все двадцатипятилѣтнее служеніе благочиннымъ, у меня всегда была любовь къ вамъ, оцы и братіе. Но вѣдь эта любовь еще не заслуживаетъ той благодарности, какую вы явили мнѣ сегодня въ своемъ адресѣ и рѣчахъ. Къ тому же прибавлю, что Шетре благочиніе въ послѣднюю четверть нынѣшняго столѣтія всегда отличалось миролюбіемъ, пониманіемъ значенія своего сана и обязанностей, за исключеніемъ немногихъ. Ваше одобрительное поведеніе и исправность доставляли мнѣ поощреніе отъ начальства. Служилъ я при шести

епархіальныхъ преосвященныхъ, изъ числа которыхъ трое неоднократно посѣщали Церкви моего вѣдѣнія и, находя все въ исправности, не оставляли меня своими архицастырскими милостями и благословеніемъ. Значить не вы меня, честнѣйшіе отцы и братіе, должны благодарить, а я васъ. Допустимъ, что періодъ моего служенія въ должности благочиннаго обнимаетъ четверть вѣка и очень продолжителенъ, что можно видѣть и изъ того, что когда меня въ первый разъ выбрали на должность благочиннаго, я былъ молодъ, бодръ и полонъ силъ и надеждъ, сей часъ же вы видите во мнѣ покрытаго сѣдиною старика; изъ числа избирателей я вижу между вами, честнѣйшіе отцы, только двухъ священниковъ, о. діакона и псаломщика, да знаю, что двое изъ числа избирателей состоятъ на службѣ въ другихъ округахъ, а остальные уже давно отошли въ вѣчность. Миръ праху ихъ!

Не могу умолчать и о томъ, что въ продолженіе двадцатипятилѣтняго служенія моего въ должности благочиннаго не всегда были для меня ясные дни: не одна мрачная тучка пронеслась надъ моей головой, не разъ доводилось скорбѣть и мучиться за свои недоумѣнія, а иногда и за ваши, други мои, неисправности. Кромѣ всего этого, въ этотъ періодъ времени Милосердый Господь отозвалъ отъ меня подругу жизни, друга и совѣтника... Благодарю Бога, не оставившаго меня своими милостями и даровавшаго въ мое вѣдѣніе такое благородное и благодарное духовенство; благодарю доброе начальство, всегда снисходительно относившееся ко мнѣ и съ благоговѣніемъ преклоняю колѣна предъ святою иконою св. мученика Петра и лобызаю ее, и наконецъ благодарю васъ, честнѣйшіе отцы и братіе, за ваше всегдашнее уваженіе и послушаніе ко мнѣ, за выраженіе вами доброжелательныхъ чувствъ, за вашъ даръ — святую икону и приношу вамъ низкій земной поклонъ. Къ благодарности своей, досточтимые отцы, присоединяю просьбу, — присоедините къ моей грѣшной молитвѣ ваши молитвы и возблагодаримъ Всевышняго за Его благодѣяніе къ намъ, испросимъ у Господа Бога долгоденственного здравія доброму нашему Преосвященному Антонію, начальству, вамъ, мои други, и мнѣ недостойному.

Во время произнесенія о. юбиляромъ своей сердечной рѣчи у многихъ членовъ духовенства и присутствующихъ въ храмъ лицъ за-

мѣтны были слезы на глазахъ и самъ о. протоіерей видимо желалъ многое сказать какъ духовенству, такъ и своимъ пасомымъ, но отъ сильнаго душевнаго волненія не могъ удержаться отъ слезъ. Когда о. протоіерей сошелъ съ амвона и усталъ на первенствующее мѣсто среди храма, то выступилъ священникъ Павелъ Парышевъ и, обратившись къ о. юбиляру, между прочимъ, сказалъ: „Пріятно и отрадно для Васъ, о. протоіерей, что въ такой знаменательный для Васъ день Вы окружены Вашими дѣтьми, Вашими родственниками и друзьями и признательнымъ къ Вамъ и подчиненнымъ духовенствомъ и прихожанами, съ радостію собравшимися въ сей святой храмъ для общей благодарственной молитвы, но, простите, Вамъ прискорбно одно, нѣтъ съ Вами того, съ кѣмъ Вы дѣлили Ваши душевные тайны, радости и скорби, т. е. нѣтъ Вашей любезнѣйшей супруги. Она отошла въ вѣчность, но несомнѣнно, что она разлучилась съ Вами на нѣкоторое время и то только тѣломъ, а душой она живетъ съ Вами. Будь бы она здѣсь, — настоящее торжество имѣло бы для Васъ двойную радость. Но не смущайтесь симъ, Ваше Высокопреподобіе, о. Петръ Васильевичъ, ея хотя нѣтъ здѣсь, но она раздѣляетъ Вашу радость, хваля Промыслителя Бога, (кто изъ насъ не знаетъ, что живые съ умершими имѣютъ одну неразрывную связь — взаимную молитву; поэтому, о. протоіерей прошу Васъ дозволить мнѣ надъ прахомъ Вашей супруги произнести установленную святою церковію молитву — литію, при чемъ вознесу я молитву и объ ея подругѣ, моей супругѣ. Молитва эта послужитъ имъ очевиднымъ доказательствомъ того, что мы не забываемъ ихъ при радостяхъ и печаляхъ нашихъ и они въ свою очередь отвѣтятъ намъ также молитвою за насъ предъ престоломъ Вседержителя. Здѣсь въ святомъ храмѣ сейчасъ будетъ произнесено краткое моленіе о благоденственномъ и мирномъ житіи Вашемъ, а я надъ прахомъ супруги Вашей помолюсь о вѣчномъ и блаженномъ упокоеніи рабынь Божіихъ: Надежды и Вѣры. И молясь о нихъ, я сначала пролью слезы печали, а потомъ слезами радости затоплю слезы горя, въ надеждѣ оупокоенія нашего на невѣдомый для насъ Промыслъ Божій.“

Послѣ произнесенія своей рѣчи священникъ Павелъ Парышевъ въ сослуженіи родственниковъ о. протоіерея отслужилъ панихиду надъ могилою супруги о. юбиляра, похороненной въ оградѣ село-Бривин-

ской церкви, а въ храмѣ въ это время произносилъ рѣчь священникъ Павелъ Закомельскій. Во время произнесенія таковой рѣчи возвратились съ могилы супруги о. юбиляра священнослужители и присоединились къ общему соборію священниковъ для совершенія молебна. Последнюю краткую рѣчь въ храмѣ предъ молебномъ произнесъ экспромтомъ священникъ село-Кривинской церкви Іоаннъ Лебедевъ, который въ своей рѣчи, говоря о заслугахъ о. юбиляра въ должности благочиннаго, благодарилъ его за руководство, наставленіе и совѣты, которыми не оставлялъ его достоцитимый юбиляръ во время совместной 15-ти лѣтней службы его въ должности священника при село-Кривинской церкви. По совершеніи молебнаго послѣдованія святому мученику Петру и благодарственнаго молебствія Господу Богу — было провозглашено между прочимъ многолѣтне достоцитимому юбиляру съ сослужащимъ духовенствомъ. По окончаніи литургіи и молебствія въ часъ пополудни духовенство и почитатели о. юбиляра изъ прихожанъ были приглашены о. юбиляромъ къ себѣ въ домъ на скромную трапезу, при чемъ во время шествія въ домъ о. юбиляра впереди, съ крестомъ въ рукахъ, и облаченіи шель духовникъ благочинія о. Теодоръ Кіановскій, за нимъ шествовали священники: Григорій Парышевъ и Павелъ Парышевъ и несли въ облаченіи икону святаго мученика Петра на аналоѣ, остальное духовенство безъ облаченія шло во главѣ съ о. юбиляромъ за иконою по направленію къ дому о. протоіерея и во время шествія пѣли догматикъ 1-го гласа „Всемирную славу“. Почти всѣ присутствующіе въ храмѣ прихожане участвовали въ этомъ шествіи и съ умиленіемъ слушали стройное церковное пѣніе. У воротъ дома о. юбиляръ былъ встрѣченъ своимъ семействомъ, при этомъ братья его А. В. Буровъ, бывший чиновникомъ по крестьянскимъ дѣламъ, поднесъ юбиляру хлѣбъ-соль и произнесъ отъ лица всего семейства краткую рѣчь, соответствующую юбилейному торжеству. При входѣ въ домъ былъ пропѣтъ тропарь предъ иконою святаго мученика Петра, сказана краткая эктенія: „помилуй насъ Боже“ и по отпускѣ діакономъ Лебедевымъ произнесено многолѣтне. Предъ многолѣтнемъ въ домъ о. юбиляра говорилъ рѣчь священникъ Василій Калугинъ, въ которой охарактеризовалъ дѣятельность юбиляра.

„Ты являлся въ должности благочиннаго, говорилъ о. Калугинъ, какъ человекъ дѣла, а не власти, — труда, а не гордости, — заботъ, а не тщеславія. Кроме аккуратнаго исполненія благотворительныхъ обязанностей, ты отличался всегда привлекательнымъ характеромъ, всегда былъ тѣмъ, чѣмъ казался, не терпѣлъ никакой лжи и притворства, ничего напускнаго и фальшиваго, но являлся предъ своими подчиненными причтами всегда прямодушнымъ и искреннимъ, ико всѣмъ благо-расположеннымъ и любвеобильнымъ, стремясь словомъ и дѣломъ водворить среди насъ должныя взаимныя отношенія, равно какъ и къ возложеннымъ на каждаго изъ насъ обязанностямъ. Къ молодымъ о. ты всегда относился какъ отецъ, къ пожилымъ какъ другъ и братъ, ко всѣмъ бывшимъ у тебя на дому какъ самый радушный и хѣливый хозяинъ и хлебосоль.

Хотя многіе изъ насъ, молодые собраты твои, въ числу коихъ причисляю и себя, немало жили съ тобою, ино же лично могъ убѣдиться въ продолженіи 9-ти лѣтняго служенія въ приходѣ твоего благочинія, что ты своими наставленіями велъ насъ на путь истины и добра, и вездѣ и всегда стоялъ на высотѣ своего положенія.

Но окончаніи многолѣтняго произвѣстнаго дѣла отъ духовенства священники Григорій Парышевъ, и котораго, какъ пожилой сослуживецъ о. протоіерея на должности благочиннаго, и, сознавая трудность такого служенія, пожелалъ о юбилею ругещет многіе годы проходить это нелегкое и отвѣтственное служеніе.

Но окончаніи означенной рѣши всѣ присутствующіе въ домѣ: члены отъ духовенства, почетные прихожане и свѣтскія должностныя лица сердечно поздравляли юбиляра и его семейство съ совершившимся юбилеемъ и высказывали свои благопожеланія. Хорошо пѣвшихъ въ это время были исполнены гимнъ „Славы нашей Цосподь въ Сіонѣ“ и народный гимнъ „Боже, Царя храни“.

Въ домѣ предъ обѣдомъ о глубоко уважаемаго о. юбиляра привѣтствовалъ рѣчью г. крестьянскій начальникъ Шелеховскій, который высказалъ, что онъ въ продолженіи своей службы на должности чиновника по крестьянскимъ дѣламъ видѣлъ о юбиляра всегда исправнымъ по службѣ, заботящимся о благолѣшіи церкви и развитіи церковно-приходскихъ школъ, и для него чрезвычайно, что благопожеланія, которыя онъ слышалъ отъ причтовъ о. юбиляру въ церкви, — не умолкаютъ и въ его семейномъ домѣ.

За трапезой съ особеннымъ интересомъ была выслушана живая, связная рѣчь становаго пристава г. Цѣнна, который въ немногихъ словахъ высказалъ о тѣхъ отеческихъ отношеніяхъ, которыя существуютъ между духовнымъ начальствомъ въ лицѣ о. юбиляра и гражданскимъ — въ районѣ его участка, въ продолженіи шестидѣтняго служенія по полицейской службѣ, и что онъ присоединяется къ чествованію, какъ самый искренній почитатель юбиляра. Выражая ему и его семейству наилучшія пожеланія, онъ отмѣтилъ разнообразное плодотворное служеніе юбиляра.

Послѣ трапезы произносилъ краткую рѣчь ветеринарный врачъ г. Манфоновскій, который, указавъ на то, что достопочитаемый о. юбиляръ съ 1874 года съ честію исполняетъ обязанности благочиннаго, пожелалъ ему здравствовать многіе годы.

Этимъ и закончился нашъ юбилейный праздникъ. Во время обѣда самъ о. юбиляръ, бесѣдуя съ духовными и свѣтскими лицами, вспоминалъ замѣчательные случаи изъ своей пастырской и благочиннической службы. Юбилейное торжество было ознаменовано денежнымъ сборомъ около 100 рублей въ пользу бѣдныхъ воспитанниковъ духовнаго званія Казанской епархіи, пострадавшей отъ неурожая въ 1898 году.

Умѣстнымъ считаю сообщить свѣдѣнія о досточтимомъ юбилярѣ изъ его послужнаго списка:

О. протоіерей П. В. Буровъ кончилъ курсъ студентомъ въ Тольбольской духовной семинаріи въ 1864 г. и поступилъ того же года священникомъ въ приходъ Кривинскій.

Избранъ духовенствомъ и утвержденъ начальствомъ въ должность благочиннаго 1874 г. 5 апрѣля. За усердное служеніе и весьма хорошее поведеніе награжденъ набодренникомъ 1873 года, декабря 15 дня. Вновь избранъ духовенствомъ и утвержденъ епархіальнымъ начальствомъ благочиннымъ въ 1879 году ноября 15 дня.

По указу Святѣйшаго Синода за похвальныя качества и отличное служеніе награжденъ скуфьею — 1876 года, іюня 3 дня.

Состоитъ членомъ Общества Краснаго Креста и имѣетъ знакъ и право на ношеніе его — 1877 года.

За усердную и полезную службу Всемилостивѣйше награжденъ бархатною фіалетовою камилавкою 1881 г. іюня 4 дня.

Указомъ Tobольской духовной консисторіи утвержденъ благочиннымъ въ третій разъ 1885 года, іюля 16 дня.

Всеилостивѣйше пожалованъ орденомъ св. Анны третьей степени 1888 года, февраля 3 дня.

За двадцатипятилѣтнее усердное и полезное служеніе въ санѣ священника при село-Кривинской Маріи-Магдалининской церкви прихожанами поднесена икона Божіей Матери, стоимостью 70 рублей, въ 1889 году, 14-го ноября.

Опредѣленіемъ Святѣйшаго Синода, состоявшимся 1/15 марта 1890 года, награжденъ наперснымъ крестомъ.

За усердное преподаваніе Закона Божія въ сельскомъ Кривинскомъ училищѣ объявлена по предложенію начальника губерніи Его Пресвященствомъ благодарность чрезъ напечатаніе въ „Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ“ 1893 года.

За усердное и ревностное отношеніе къ дѣлу церковно-народнаго образованія и полезную дѣятельность по благоустроенію церковно-приходскихъ школъ указомъ Tobольской духовной консисторіи объявлено архиастырское благословеніе, съ награжденіемъ 50 р. 1894 г. марта 7 дня.

За усердіе по службѣ возведенъ въ санъ протоіерея 1895 г. іюня 25 дня.

За усердное преподаваніе Закона Божія въ сельскомъ Кривинскомъ училищѣ объявлена по предложенію г. начальника губерніи Пресвященнымъ Агафангеломъ, Епископомъ Tobольскимъ и Сибирскимъ, благодарность чрезъ напечатаніе въ „Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ“ 1896 года. За постоянное усердіе и дѣятельность въ преподаваніи Закона Божія резолюціею Пресвященнаго Антонія отъ 11 декабря 1897 года, преподано архиастырское благословеніе.

Имя вышеозначенныя награды, досточтимѣйшій о. юбиляръ нѣсколько разъ былъ приглашаемъ продолжать свою службу въ разные города Tobольской епархіи, но онъ, отличаясь пастырскою любовью къ своимъ пасомымъ и не желая покинуть мѣсто своего родителя, пребываетъ со дня рукоположенія во священника (14 ноября 1864 г.) въ приходѣ Кривинскомъ, который слишкомъ 100 лѣтъ занимаемъ былъ родомъ Буровыхъ — дѣдомъ, отцомъ и братомъ юбиляра, причемъ отецъ его, священникъ Василій Буровъ былъ благочиннымъ око-

ло 12 лѣтъ, а дѣдъ — священникъ Григорій Буровъ былъ благочиннымъ „заказчикомъ“ около 7 лѣтъ.

Священникъ Василій Калужинъ.

Праздникъ древонасажденія и занятія пчеловодствомъ въ Зырянской второклассной школѣ.

Во второклассной школѣ деревни Зырянской, съ благословенія Его Преосвященства, 2 мая 1899 года былъ устроенъ праздникъ древонасажденія.

Учениками школы, подъ руководствомъ учащихся, заранее были приготовлены мѣста для посадки деревьевъ и кустовъ, а садъ разбитъ на правильныя аллеи. 1 мая были привезены, купленные въ городѣ Тюмени и другихъ мѣстахъ; годные кусты и деревья, какихъ въ мѣстномъ лѣсу нѣтъ. Съ самаго ранняго утра 2 мая ученики и отцы ихъ, а также и желающіе посадить на память о себѣ, начали привозить изъ лѣса: кто кустъ рябины, кто смородины, малины, черемухи, елку, березу, можжевельникъ. Народъ постепенно собирался, въ ожиданіи молебствія, около школы; не мало пріѣхало и изъ окрестныхъ селеній.

Въ 3 часа пополудни духовенство: о. прот. Лепехинъ, предѣлатель отдѣленія, миссіонеръ о. К. Беллюсовъ, временно завѣдывающій школою о. Г. Павлинъ и диаконъ изъ города Тюмени Лепехинъ въ залѣ 1 класса облачились во священныя одежды и, предшествуемые большой школьной иконой, съ цѣннемъ „Христосъ Воскресе“, направились къ мѣсту посадки деревьевъ.

Предъ служеніемъ молебна протоіерей о. Г. Лепехинъ сказалъ рѣчь, въ которой выяснилъ пользу второклассной школы для мѣстнаго населенія и въ духовномъ и въ матеріальномъ отношеніяхъ, называя ее „даромъ Божіимъ“. Потомъ перешелъ и къ настоящему празднику, выяснивши пользу лѣса (деревьевъ) вообще, и въ частности школьнаго древонасажденія, при которомъ ученики научатся правильной посадкѣ, правильному уходу за деревьями, чрезъ что у нихъ разовьется любовь къ лѣсу и природѣ. Коснулся также и пчеловодства и предложилъ учащимся ухаживать за пчелами, любить ихъ и подражать ихнему трудолюбію. Въ заключеніе всѣхъ присутствующихъ призвалъ